

## 关注

# 部分驾校学车费昨起上调

## C证培训费涨幅不小,多则500元,少则200元

本报记者 杨金涛



### C证培训费提价,真的涨了

3月1日起,德州市部分驾校学车费涨价,多则500元,少则200元。对此,市民难免产生这样的疑问:为什么涨价?涨价的幅度是多少?相关部门对学车费涨价有何监管措施?针对这些问题,本报记者走访了城区多家驾校和德州市物价局,证实部分驾校从昨起开始涨价。对此,驾校方面给出的理由是,学校硬件设施等成本上升和学车课时增加。德州市物价局收费管理办公室负责人表示对此事尚不大清楚,但将对此做进一步关注。

元宵节前夕,记者曾走访过华晨、双元等多家驾校。当时,他们的工作人员都告诉来此咨询学车的市民:今年3月份还要涨价,想学车还是趁早报名吧。

3月1日上午10时许,记者再次来到德州市华晨驾驶学校。在业务大厅内,工作人员苏亚美向记者表示,“从今天起,本市户口周一到周五白天学C证的涨了500元,现

在的价格是3580元;而夜班和周末班由昨天的3280变为3680元,涨了400元。同时,外地户口周一到周五白天学C证的涨了300元,变为3980元;夜班和周末班的学费则由昨天的3880元变为目前的4080元,涨了200元。而学A证和B证的费用暂不变动。”

双元驾校的工作人员表示,从1日起本市户口学C证上涨了300元,由昨天的2380元变为2680元,而外地户口学C证的价格暂时保持不变,仍然为3400元。“你是没见,昨天一天就报了150多人。”

“我们3月7日开始涨价,本地户口学C证的将由目前的2400元上涨到2600元,而外地户口学C证则要由现在的2800元上涨到3100元。”德州市路舜驾驶学校的工作人告诉记者。

此后,记者咨询了德州市宝马驾校、华辉驾校、德安驾校、荣庆驾校和华翔驾校等多家驾校,他们大都表示目前学C证的培训费用暂时没有变动,本市户口学车的费用基本维持在2400元上下。不过,他们也提醒说:“过几天我们就会涨价,而具体什么时候涨、涨多少,要等驾校领导做决定。”



### 驾校涨价有说法,成本高了

对于涨价理由,德州市华晨驾驶学校的工作人员做了这样的解释:驾校今年刚买了一些模拟机等设施,同时,培训课时也增加了,所以,驾校领导决定从3月1日起开始涨价。路舜驾校的工作人员则表

示,目前汽油涨价,驾校培训成本也随之上涨,“别的驾校都涨价了,所以,我们驾校决定从3月7日起也要涨价。”

到目前为止,暂时保持学费价格不变的华翔驾校工作人员陈女

士向记者表示,“我们现在的价格依然执行去年12月份的价格,本市户口学C证2380元,而外地户口要3080元。不过,目前我们也正在商议调价。”

“我们这边本市户口学C证

要2370元,外地户口要3070元。不过,过几天就要调价了。毕竟,现在物价涨了,培训成本也高了。但是,具体涨多少,暂时不清楚,听领导安排。”德安驾校的工作人员说。



### 学车市民发感慨,太无奈了

“从去年10月份开始,德州市的学车费用就开始上涨,现在刚过完年,又要开涨了。还是赶紧先报上名,能省几个钱算几个吧。”今年元宵节期间就抓紧报名学车的马女士告诉记者。

“现在说涨就涨,我都咨询了好多次了。每次咨询的时候,他们的工作人员总是提醒我说以后就要涨价了,还是赶紧报名吧。我都搞不清学车费为什么涨得那么频繁,而且一次

还涨得那么多?”马女士向记者抱怨的同时,也在庆幸自己还是赶在这次涨价前报上了名,省下了几百块。

“怎么又涨了?”3月1日12时许,在一处驾校内刚刚办理好报名

手续的徐先生说。

而在现场,该所驾校工作人员向记者透露,现在学C证的年轻人占绝大多数,市场需求旺盛。这也是驾校可以提价的基础。

●德州市物价局  
密切关注,择日答复

3月1日14时许,记者来到德州市物价局收费管理办公室。对部分驾校今天开始涨价一事,收费办主任张松苓表示,对此事还不是很清楚,不过,收费办将对此进行进一步关注。对于涨价幅度和相关价格监管等问题,将待查阅相关文件和请示分管领导后,择日再行答复。

